



# BELARUS

## Второй Региональный обзор Глобального договора о безопасной, упорядоченной и легальной миграции для государств-членов ЕЭК ООН Сессия 2

### Выступление

Ларисы Бельской

Постоянного представителя Республики Беларусь при Отделении ООН

Женева, 11 марта 2024 г.

Госпожа председатель,  
Дамы и господа,

Глобальный договор о миграции подчеркивает общую ответственность государств за взаимное уважение миграционных потребностей, защиту безопасности и достоинства всех мигрантов.

Беларусь как страна транзита сталкивается с проблемой нарушения въезда и пребывания со стороны мигрантов, направляющихся в ЕС. Есть угроза использования нелегальных мигрантов криминальными группировками для контрабанды наркотиков, оружия и торговли людьми.

Только в 2023 году по линии противодействия трафикингу в правоохранительными органами выявлено 79 преступлений и перекрыто 22 канала трафикинга, в том числе связанных с нелегальной миграцией. Более 300 жертв торговли людьми направлены на реабилитацию.

Для предотвращения торговли людьми в контексте нерегулярной миграции совместно с Представительством МОМ в Беларуси проводятся информационные кампании, тренинги и семинары, в том числе на базе специализированного Международного учебного центра, созданного при поддержке МОМ.

За последние годы более 23 000 белорусских получили бесплатные консультации «горячей линии» по вопросам безопасной миграции, а более 7000 мигрантов - по вопросам возвращения в страны происхождения.

Признательны МОМ за содействие в укреплении национального механизма по идентификации и оказанию помощи жертвам трафикинга.

В рамках координации усилий по регулированию миграции работаем над проектами соглашений о реадмиссии с Азербайджаном и Кыргызстаном, взаимодействуем с Россией по созданию единого миграционного пространства. Совершенствуем национальное законодательство в сфере трудовой миграции.

Разработанная Концепция интегрированного управления государственной границей направлена на модернизацию пограничной инфраструктуры, совершенствование национальных процедур пограничного контроля в целях обеспечения законности на международных границах,

К сожалению, мы продолжаем фиксировать случаи «выталкивания на белорусскую территорию и жестокого обращения с мигрантами на границе с рядом стран ЕС. Белорусские власти оказывают необходимую помощь таким мигрантам.

В целом принятые в Беларуси меры, в том числе при поддержке и в сотрудничестве с МОМ обеспечивают развитие государственной миграционной политики в духе ГДМ с учетом национальных интересов и международных стандартов в этой сфере.

Вместе с тем в условиях роста миграционных потоков в Европу, и трансграничных угроз на Евразийском континенте как никогда актуальны скоординированные и неполитизированные усилия всех заинтересованных государств по облегчению безопасной и легальной миграции при одновременном снижении негативных последствий нелегальной миграции.

Беларусь разделяет приверженность МОМ спасению жизней и защите людей в пути. Уверены, что проблемы миграции нельзя решить путем возведения стен, отказа в доступе на территорию или насильственного изгнания мигрантов.

Реализация ГДМ требует укрепления систематического сотрудничества и диалога на двустороннем и региональном уровнях.

Спасибо за внимание.